

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 83 (10331) ПЯТНИЦА, 14 октября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Для общего блага

Новости района

## Дороги района - в надежных руках



В третье воскресенье октября свой профессиональный праздник отмечают те, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустроивает и содержит в порядке дороги и объекты улично-дорожной сети.

Много лет обслуживанием и ремонтом дорог в Спас-Деменском районе занимается дорожно-строительная организация ООО «Вера». В ее ведении находятся автомобильные дороги областного значения.

На сегодняшний день эта организация является одной из крупных и стабильно работающих не только в нашем районе, но и в системе дорожного хозяйства региона. Вдобавок - это еще и хорошо оснащенная дорожно-строительная организация, в которой есть все: от простой лопаты до экскаватора, погрузчика, автогрейдера и другой большегрузной техники, необходимой для строительства и ремонта автодорог. Все это позволяет совершенно по-новому «ткать одежду дорог», в разы увеличивая их прочность. Дорожная организация дорожит своей репутацией, которую заработала долгими годами упорного труда. Сегодня жители района знают, что дороги от ООО «Вера» - это надежно.

*Бригада дорожных рабочих трудится над расчисткой обочин дорог от поваленных во время летнего урагана деревьев.*

На протяжении пяти лет Спас-Деменским участком крупной дорожной организации руководит Евгений Минаков - опытный специалист и ответственный человек. Он организует работу, контролирует соблюдение технологии, отвечает за технику безопасности. За годы работы ему удалось собрать сплоченную команду профессионалов, и с каждым годом ее потенциал возрастает. На данный момент в подчинении Евгения Петровича находятся 13 человек - это и есть небольшой, но дружный и работоспособный коллектив. Как отмечает начальник участка, все работают слаженно, здесь каждый на своем месте, и все - настоящие мастера своего дела. Многие работники трудятся с момента открытия участка.

*- В нашей организации дорожат каждым сотрудником, поэтому стараемся создать комфортные условия для их труда. На сегодняшний день основные работы по ремонту административного здания, стартовавшие в 2019 г., уже выполнены: заменены крыша, окна, подведены электричество, газ и вода, осталось лишь доделать косметический ремонт внутренних помещений, но уже сейчас коллектив может перевести дух, попить чаю или кофе в светлой и теплой комнате*

**Благодаря ежедневному труду дорожных рабочих наш район постоянно преобразуется и становится все более комфортным для жизни. В последнее время ни один год не обходится без строительства и реконструкции дорог. Как сообщили в администрации района, на эти цели в 2022 г. было потрачено более 15 миллионов рублей, из них почти шесть миллионов выделено из районного бюджета.**

отдыха, - поделился Евгений Минаков.

Нынешний сезон для наших дорожников был без преувеличения жарким. Свой профессиональный праздник они встречают с хорошими показателями. В короткие сроки работники Спас-Деменского участка ООО «Вера» кардинально изменили облик участков дорог Спас-Деменск - Теплово, Спас-Деменск - Нестеры (в районе деревни Стаи), уложив более 1800 м нового асфальтобетонного покрытия. Еще 257 м уложено на плотине в деревне Снопот. Причем дорожная организация занималась не только заменой дорожного полотна, но и подсыпкой обочин, грейдированием школьных маршрутов, окосом сорной растительности, очисткой и покраской павильонов и многим другим. В настоящее время дорожные рабочие трудятся в деревне Павлиново, где заплани-

ровано уложить 650 м асфальта, и расчищают обочины дорог от поваленных во время летнего урагана деревьев.

Простое у дорожников не бывает, работа для них находится круглый год. Уже сейчас в организации готовят спецтехнику к эксплуатации в период морозов и обильных снегопадов и запасаются противогололедной смесью. На данный момент для формирования смеси завезено 296 т соли и 2400 т песка (около 2000 т песко-соляной смеси осталось с прошлого года). Этого должно хватить на зимний период, во время которого организация будет нести круглосуточное дежурство, чтобы своевременно чистить дороги от снега и ледяного плена.

Вот так и работают дорожники - без оглядки на праздники и выходные, ведь дорога простаивать не терпит.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.

## С заботой о людях

На прошлой неделе в многоквартирном доме №2 по улице РТС установили пандус.

Недавно в семье Амехиных, где воспитывается ребенок-инвалид, случилась большая радость. Вместе с появлением в их подъезде современного пандуса в их дом пришел комфорт, которого раньше не было. Долгое время родителям приходилось гулять с восьмилетней дочкой только вместе - одна мама с коляской не справлялась. Тогда за помощью семья обратилась к главе администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиру Бузанову, который в кратчайшие сроки помог в разрешении данного вопроса.

Рабочие районной коммунальной организации МУП «Благоустройство» установили в многоквартирном доме откидной пандус, который не только позволяет беспрепятственно выходить на улицу с коляской, но и не мешает соседям. Теперь мама с дочкой смогут гулять на свежем воздухе, когда захочется, не дожидаясь папу с работы.

## Новые возможности

получили спас-деменские школьники благодаря дополнительному финансированию из районного бюджета.

Как сообщили в отделе образования МР «Спас-Деменский район», на оснащение двух образовательных учреждений из местной казны выделено более одного миллиона рублей. Основная часть средств - 838 тысяч - пошла на установку 28 пластиковых окон в Чипляевской школе. Чуть менее 300 тысяч рублей потрачено на приобретение мебели в школу №2. Как только изготовленные на заказ парты и стулья доставят в школу, они займут свое место в классах центра образования «Точка роста», который успешно работает с начала учебного года.

## Наводим порядок

В рамках работы по благоустройству и наведению санитарного порядка многие учреждения и организации района проводят традиционные осенние субботники и наводят порядок на прилегающих и закрепленных территориях.

В субботниках участвуют педагоги и учащиеся школ, сотрудники детского сада «Рябинка», центральной районной библиотеки, отдела культуры, больницы, администрации и многие другие.

Екатерина ЛЕВКИНА.

## Факт и комментарий

### Вот и найден...

8 октября в окрестностях Лазинок членами поискового отряда «Рубеж» г. Спас-Деменск был найден боец РККА.

Комментирует Александр Владимирович Филатов, руководитель поискового отряда «Рубеж»:

- Утром в субботу мы с товарищами собрали посылку с медикаментами мобилизованым из Спас-Деменского района, а потом с супругой решили поехать в места, где ведем поисковые работы. Приехали в окрестности Лазинок, в сторону д. Хотиловка. Остановились, не доезжая до деревни метров 200. Супруга пошла грибы собирать, а я отошел метров 15 от дороги, и первый же сигнал металлоискателя заставил меня остановиться. Сначала нашел каску. Поднял - пустая. Рядом в этой же ячейке проверил щупом, попал на кость... Позвал супругу: «Бросай грибы, иди сюда». Нашли бойца, предположительно, погибшего в 1943 г. Медальона не было. Нашли две «люмонки» образца 1943 г.

Лукино-Хотиловка-Высочки - вот эти три деревеньки, где мы постоянно работаем. В прошлом году недалеко от этого места наш поисковый отряд поднял семерых бойцов, которых перезахоронили на Гнездиловской высоте. Возможно, что найденный в эту субботу боец воевал с ними в одном подразделении. Мы продолжим поисковые работы, постараемся уточнить год гибели и часть, которая там воевала. Выхватить на место планируем в ближайшие выходные.

В этом году это первый солдат. Можно ходить по лесу день, два, неделю, месяц. Искать, быть щупом, ловить сигнал металла. Можно ходить в одно и то же место, если тебя туда постоянно тянет. Можно крутиться на одном и том же месте, возвращаясь на одни и те же позиции. Искать. А бывает, как в этот раз. Отошел немного от дороги и услышал звук металла. Солдат! Наш! Наша каска, едва присыпанная землей и листьями, осколки, останки, трофейная немецкая ложка и шильзы от наших патронов. День тоже наш...

## Стихи местных авторов

Лежу в окопе,  
Убит снарядам,  
Ходили люди  
В деревню рядом.  
Грибник заденет,  
Охотник крикнет,  
Теперь все тихо,  
Умолкли, стихли...

Проходит лето,  
Бежит и осень.  
Зима накроет,  
Весна расплывет.  
Душа солдата  
Покой не видит.  
Погиб, лежит он,  
А вы живите.  
Всегда надежда:  
Найдут, поднимут...

Осенний день,  
Листочков шорох,  
Сигнал металла,  
Земельки ворох...  
Ну вот и найден.  
Душа спокойна.  
Уйдет на небо,  
Ведь путь-то пройден.

В. ФИЛАТОВА.

## Есть такая профессия

# День надежности и уверенности в будущем

Страховщики отметили профессиональный праздник

Ежегодно в октябре отмечается профессиональный праздник страховых агентов - День страховщика. Это не тот день, который празднует вся страна с салютами и фейерверками. Он не является государственным выходным, но является поводом вспомнить о том, какую важную роль играет страхование для экономики страны в целом и отдельного человека в частности. Профессия страховщика важна и востребована, потому что обеспечивает людям, их имуществу и делу защиту от всевозможных опасностей.

## Из истории

Страхование на Руси известно еще с конца XVII века. Но именно 6 октября 1921 года в РСФСР появилось страхование на государственном уровне, а со временем на эту дату назначен День страховщика. Тогда же начал действовать и Госстрах, переименованный впоследствии в Росгосстрах. Благодаря появлению этих организаций граждане по всему Союзу, а сейчас России могли и могут застраховать жизнь, ответственность, имущество от любых происшествий, водонедней, пожаров, катастроф или несчастных случаев.

## Широкий выбор услуг

В Спас-Деменском районе за надежность и уверенность в будущем отвечает территориальный отдел Калужского филиала ПАО СК «Росгосстрах». Его коллектив состоит из 14 человек: руководитель, менеджер по работе с агентами и 12 страховых агентов. Росгосстрах ориентирован на обслуживание физических и юридических лиц: личное страхование, автострахование (КАСКО, ОСАГО, ДСАГО, «Зеленая карта»), страхование имущества, обязательное личное страхование, а также страхование жизни и ответственности.

У страховых агентов ненормированный рабочий день и неделя, ведь для обслуживания клиентов они могут выезжать и утром, и вечером, и в будний, и в выходной день. При этом удобства их работы также заключается в том, что им не требуется ежедневно находиться в офисе (только в отчетные дни), и это может быть их дополнительным трудом на фоне основной работы, главное - выполнять установленный ежеквартальный план.

В 2022 году по сравнению с аналогичным периодом 2021



В.И. Шурьгина.

## А вы знали, что...

В территориальном отделе можно застраховаться от укуса/наползания клеща. Да, да, вы не ошиблись. Страховой полис «Защита от клеща» предусматривает медицинскую помощь на сумму до 3 000 000 рублей и выплаты при наступлении страхового случая до 100 000 рублей, а количество обращений в течение периода действия полиса не ограничено.

года страховых взносов стало меньше. Руководитель отдела Валентина Ивановна Шурьгина основной из причин снижения количества договоров страхования называет смертность пожилого населения - основной массы страхователей и малую активность со стороны молодежи. Быть может, в силу возраста они менее ответственны, чем люди постарше, поэтому не до конца оценивают все жизненные риски и осознают все преимущества страхования.

- Весна, лето, осень - самые продуктивные сезоны в работе агентов, потому что это время, когда в район приезжают дачники, которые с ответственностью относятся к своему имуществу и многие из которых в обязательном порядке его страхуют, - рассказала руководитель отдела.

Чаще всего посредством СК «Росгосстрах» спасденцы страхуют имущество физических лиц: дома, дополнительные постройки, гаражи, бани. Автострахованию ответственность - реже, ведь теперь почти каждая страховая компания предоставляет эту услугу. Жилье по району в среднем страхуется на сумму 300-400 тысяч рублей. Валентина Ивановна не припомнила ни одного страхового случая с суммой выплат более одного миллиона рублей.

## Важная роль

В агентском центре «Спас-Деменский» работают те, кто любит живое общение с людьми, кто с искренней душевностью, уважением относится к каждому человеку, будь он клиент или нет. «Доброта правит миром», - подчеркивает В. Шурьгина. Отдел может гордиться своими сотрудниками, тем более, что многие из них рабо-

тают здесь уже много лет, а значит, граждане им доверяют. Среди них Ольга Михайловна Горюнчик, Наталья Николаевна Самбурова, Светлана Петровна Александрова, Валентина Ивановна Шурьгина. А Надежда Михайловна Конохова - страховой агент со стажем более 25 лет.

Наверняка кто-то из молодежи подумает: мы живем в век интернета, современных технологий, и сейчас уже все можно застраховать через глобальную сеть, соответственно, рано или поздно работу страхового агента заменит интернет. Но Валентина Ивановна надеется, что если это время и наступит, то не сегодня. Да и все-таки Росгосстрах - стабильная компания, которая на рынке уже 101 год. В завершении нашей беседы она рассказала, как страховщики района празднуют свой профессиональный праздник:

- Руководителей отделов вызывают в дирекцию в Калугу, где наши представители из Москвы награждают лучших. А здесь в Спас-Деменске мы отмечаем праздник своим дружным коллективом.

Российские страховщики, выполняющая важную роль в жизни людей, уверенно стоят на страже интересов населения, помогая обрести спокойствие и уверенность в сегодняшнем и завтрашнем дне, ощутив поддержку в сложных жизненных ситуациях. Желаем им востребованности и доверия клиентов, долгой и успешной работы, сохранить устойчивость вне зависимости от обстоятельств, делая свою работу еще более важной и интересной, ведь страхование - одна из самых значимых социальных составляющих современности.

Полина ХИТРОВА.  
Фото автора.

## Спрашивали - отвечаем

### Медстрахование: как получить правовую поддержку

- При посещении одной из поликлиник областного центра у меня появились несколько вопросов, связанных с проведением диагностического исследования. В регистратуре мне не смогли на них четко ответить. Пришлось посетить свою страховую организацию.

А можно получить правовую поддержку, не выходя из поликлиники?

На вопрос застрахованного по ОМС отвечает Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Калужской области:

- Да. Если пациенту понадобится срочная консультация, то, находясь непосредственно в медицинском учреждении, можно связаться со страховым представителем несколькими способами:

1. Позвонить на «горячую линию» страховой компании.

У каждой страховой медицинской организации есть бесплатная круглосуточная «горячая линия», по номеру которой можно позвонить в любое удобное для вас время. Названия и контактный телефон страховой медицинской организации указаны на полисе ОМС.

☎ Калужский филиал АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед»: 8-800-100-07-02;

☎ Филиал «МАКС-М» в г. Калуге: 8-800-505-33-03.

2. Обратиться к страховому представителю, находящемуся на дежурстве в поликлинике.

Расписание дежурств страховых представителей вы можете найти на сайте ТФОМС Калужской области в разделе «Страховые представители в медицинских организациях».

3. Совершить звонок с помощью телефона «прямой связи».

Таких аппаратов в медицинских организациях Калужской области установлено более 50. Они дают возможность связаться с любой страховой медицинской компанией обним нажатием кнопки. Как правило, телефон «прямой связи» со страховым представителем располагается в поликлинике рядом с регистратурой.

Все перечисленные каналы связи созданы для оперативного консультирования застрахованных по вопросам получения бесплатной медицинской помощи в рамках программ ОМС, защиты прав и законных интересов граждан в сфере ОМС.

Обращайтесь за правовой поддержкой любым удобным для вас способом.

Официально

## Меры государственной поддержки позволили увеличить в Калужской области число ИТ-специалистов

### ФЕДЕРАЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ИТ-ОТРАСЛИ



#### Улучшение жилищных условий

- Выдано 14 льготных ипотечных кредитов
- Общая сумма выданных льготных кредитов составила 90,15 млн руб.
- Одобрено 47 заявок



#### Льготные кредиты

- На разработку российских решений в сфере информационных технологий на общую сумму 50,0 млн руб.



#### Фонд содействия инновациям

- Поддержано 9 проектов из Калужской области на общую сумму 48,7 млн руб.



#### Отсрочка от призыва на военную службу

- Получили 39 работников ИТ-организаций Калужской области

Губернатор Владислав Шапша в режиме видеоконференции провел заседание регионального Правительства. Участие в работе приняли председатель Законодательного Собрания Геннадий Новоселцев и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

Речь шла о реализации мер государственной поддержки отрасли информационных технологий на территории области.

По данным заместителя губернатора Дмитрия Разумовского, в регионе зарегистрировано 388 организаций, осуществляющих деятельность в сфере информационных технологий, из них 115 имеют государственную аккредитацию. Средняя численность работников ИТ-сферы составляет около шести тысяч человек, среднемесячная заработная плата - почти 62 тысячи рублей.

Учитывая сложившуюся геополитическую обстановку, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации и по Поручению федерального Правительства в стране созданы дополнительные условия для развития ИТ-отрасли.

Мерами господдержки воспользовались также и калужские ИТ-компании. На получение льготных

ипотечных кредитов специалистами данной отрасли было подано 67 заявок, в настоящее время одобрено 47 заявок, уже выдано 14 таких кредитов на общую сумму 90,15 млн рублей. Региональным ИТ-организациям предоставлены льготные кредиты на разработку российских решений в сфере информационных технологий на общую сумму 50,0 млн рублей. Агентством инновационного развития области в рамках программ Фонда содействия инновациям поддержано девять проектов на общую сумму 68,7 млн рублей. За второй квартал текущего года возможностью уплачивать налог на прибыль, применяя льготную ставку (0%), воспользовались пять ИТ-организаций. Отсрочку от призыва на военную службу в рамках весеннего призыва получили 39 работников ИТ-компаний области.

В конце сентября Правительством Российской Федерации утвержден новый порядок государственной аккредитации организаций, осуществляющих деятельность в сфере информационных технологий. Теперь ее получить могут небольшие ИТ-компании и ИТ-стартапы. Главное условие - доля выручки организации от деятельности в этой сфере должна составлять не менее 30%.

Необходимая помощь ИТ-отрасли оказывается и на региональном уровне. Соответствующими законами Правительства области снижены ставки по упрощенной системе налогообложения до 1% и 5%, установлено право на применение инвестиционного налогового вычета, с 1 марта этого года субъекты МСП, которые арендуют имущество и земельные участки, находящиеся в государственной собственности Калужской области, освобождены от уплаты аренды.

По оценке заместителя губернатора, благодаря федеральным и региональным мерам поддержки в области существенно улучшились условия ведения бизнеса в сфере информационных технологий. Например, это уже позволило увеличить численность специалистов, задействованных в этой отрасли.

Дмитрий Разумовский также отметил, что ключевым в развитии ИТ-сферы является обеспечение устойчивого внутреннего спроса на ИТ-продукты и решения и наличие сильного кадрового потенциала. Для этого в регионе формируется образовательная инфраструктура. Созданы «ИТ-лицей», ИТ-клуб, детские технопарки «Академия Технолаб» и «Кванториум». Калужская область одной из первых подключилась к реализации проекта «Яндекс.Лицей», является активным участником федерального проекта «Урок цифры» и пилотного проекта Минцифры РФ по обучению детей по дополнительным программам современным языкам программирования. Помимо этого в регионе реализуются проекты, которые выведут ИТ-образование на качественно новый уровень. Это создание кампуса филиала МГТУ им. Н.Э. Баумана, ИТ-кампуса для одаренных детей и научно-технологического центра «Парк атомных и медицинских технологий».

## Калужскую фабрику включили в число предприятий с бесплатным посещением для туристов

На сайте онлайн-путеводителя «Все - на завод!», запущенного по инициативе Агентства стратегических инициатив и при поддержке Минпромторга России, появился раздел с бесплатными экскурсиями на российские промышленные предприятия - <https://promtourism.online/routes/besplatno>. Пока в их числе девять маршрутов, в том числе по калужской фабрике по выпуску текстиля «Мануфактуры Боско». Их количество планируется увеличить.

«Посещение предприятий разных отраслей - крупных заводов, современных агрохозяйств, ремесленных мастерских и гастрономических производств - значительно расширяет представление о мире, технологиях, научных достижениях и позволяет узнать о самых разных профессиях. Кроме того, там можно услышать вдохновляющие истории становления и развития собственного дела», - отметила руководитель программы центра развития региональной экономики и городской среды АСИ Ольга Шандуренко.

Все предприятия, собранные в разделе, - выпускники акселератора АСИ по промышленному туризму 2021 года. В ходе обучения они создали безопасные и интересные экскурсии. Качество этих турпродуктов подтверждено экспертами Агентства.

## Коллектив калужского предприятия окажет финансовую помощь мобилизованным гражданам и добровольцам из нашего региона

Координационный центр по поддержке мобилизованных жителей Калужской области #МЫВМЕСТЕ напоминает, что все желающие могут внести посильную помощь на нужды мобилизованных граждан и добровольцев из нашего региона.

Оказать финансовую поддержку решил и индивидуальный предприниматель, председатель Калужской региональной Азербайджанской национальной культурной автономии Абульфат Гурбанов. Бизнесмен и сотрудники его предприятия перечислят свой однодневный заработок на счет для добровольных пожертвований в рамках деятельности координационного центра.

Все поступившие деньги будут направлены на приобретение медикаментов для наших мобилизованных. На данный момент общими усилиями уже собрано около одного миллиона шестисот тысяч рублей.

Денежные средства перечисляются на следующие реквизиты:  
Наименование организации: КОО РСМ  
ИНН организации: 4027008300  
Номер расчетного счета: 40703810922240000823  
Наименование банка: ПАО Сбербанк  
Корреспондентский счет: 30101810100000000612  
БИК: 042908612

Назначение платежа «Пожертвование на благотворительную программу #СвоихНеБросаемЗ». НДС не облагается. Перевести средства могут все желающие и по QR-код.

Можно также передать в штаб #МЫВМЕСТЕ гуманитарную помощь. Предметы быта, продукты питания, одежда и предметы гигиены, медикаменты принимаются по адресу: ул. Ленина, д.74, телефон: 8 (4842) 200-165.

## В Калужской области продолжается реализация проекта «Спорт - норма жизни»

В ходе заседания Правительства области, прошедшего под председательством губернатора Владислава Шапши, был рассмотрен вопрос реализации на территории региона федерального проекта «Спорт - норма жизни» нацпроекта «Демография».

По данным министерства спорта области, доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, по итогам 2021 года составила 49,4%. В соответствии с федеральным проектом «Спорт - норма жизни» этот показатель к 2024 году должен составить 56,7%, по Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации к 2030 году - 70%.

Отмечалось, что с мая по сентябрь 2022 года на спортивных площадках муниципальных образований были проведены более 11 000 занятий с населением и 750 физкультурно-спортивных праздников, что позволило привлечь свыше 15 000 жителей региона разных возрастов.

Помимо физкультурных мероприятий проведены мастер-классы по таким видам спорта как волейбол, футбол, конькобежный спорт, легкая атлетика, акробатический рок-н-ролл, лыжные гонки, полнлатлон и другим видам. Также проведены физкультурные мероприятия среди юношей и девушек «Дворовый футбол «6х6», «Региональная Лига баскетбола 3х3», «Планета баскетбола - Оранжевый мяч».

В 2022 году количество площадок, задействованных в реализации проекта, увеличилось до 250, в 2023 году планируется увеличение до 350.

В 2021 году количество закрепленных штатных инструкторов по спорту за спортивными площадками составило 57 человек, в 2022 - 76. В течение года 17 специалистов из муниципальных образований прошли обучение в Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма.

Владислав Шапша поздравил руководителей Дзержинского, Брятинского, Износковского, Малоярославского и Мосальского районов, достигших лучших результатов. «Остальные прошу равняться и брать пример», - сказал он.

## Новая платформа цифровых решений поможет калужским предпринимателям повысить эффективность бизнеса

По поручению Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Андрея Белоусова в рамках национального проекта «Производительность труда» запущена новая платформа - [effektivnost.ru](https://effektivnost.ru).

Главная цель данного цифрового инструмента - помочь бизнесу начать цифровизацию предприятия без осуществления найма дорогостоящих специалистов и создания собственных вычислительных мощностей. Это позволит автоматизировать рутинные процессы, повысить контроль над производством и устойчивость компании.

На сайте проекта (<https://эффективность.рф>) можно бесплатно провести диагностику предприятия: пройти анкетирование и проконсультироваться с экспертом. Он поможет определить уровень цифровой зрелости компании среди конкурентов отрасли со схожим оборотом и численностью сотрудников. Исходя из потребностей предприятия, платформа подберет программное обеспечение для повышения эффективности работы производства, логистики, информационных технологий, маркетинга и продаж, управления финансами и персоналом. Предварительный отбор поставщиков гарантирует пользовательскую поддержку. Эксперты также помогут оформить закупку программного обеспечения и заявку на софинансирование, субсидию или грант.

Воспользоваться платформой цифровых решений могут предприятия, подходящие по критериям нацпроекта «Производительность труда». Это компании с оборотом более 400 млн рублей из отраслей торговли, строительства, сельского хозяйства, транспортной сферы и обрабатывающей промышленности. Доля иностранного участия не должна превышать 50%.

Планируется, что к концу 2024 года пользователями платформы станут порядка четырех тысяч компаний. В настоящее время ее сервисами уже воспользовались более 250 организаций.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.  
Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

## Владислав Шапша: «Калужская область настроена укреплять взаимовыгодное сотрудничество с Ираном»

В Москве состоялась встреча Первого вице-президента Исламской Республики Иран Мохаммада Мохбера с главами регионов России. От Калужской области в мероприятии приняли участие губернатор Владислав Шапша и его заместитель Владимир Потемкин.

На встрече состоялся обмен мнениями по вопросу межрегионального сотрудничества между Ираном и Россией.

В своем выступлении Владислав Шапша подчеркнул, что Калужская область настроена подкреплять активное политическое взаимодействие лидеров стран расширением торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества.

«В некоторых сферах мы уже давно сотрудничаем. Под руководством представителей «Росатома» в Обнинске обучаются и повышают квалификацию специалисты из многих стран. Будем рады видеть в их числе и сотрудников атомной станции в Бушере. Молодые люди из Ирана уже приезжают к нам обучаться медицине и инженерным наукам. Число международных образовательных программ в университетах области растет. Так что ждем к себе новых студентов из вашей страны», - сказал глава региона.

Объем взаимного товарооборота между Калужской областью и Исламской Республикой Иран за последние 4 года увеличился более чем в 20 раз. Предприятия области поставляют в Иран радионуклиды медицинского назначения, промышленные фильтры для объектов атомной энергетики, магнитные сепараторы для предприятий горнодобывающей промышленности. В спутнике «Хайма», который недавно был выведен на орбиту Земли, использованы компоненты, изготовленные на предприятии в Обнинске.

Владислав Шапша отметил, что, несмотря на достигнутый прогресс, уровень экономического обмена все же не в полной мере отражает высокий потенциал взаимодействия: «У нас есть богатый опыт международной кооперации и сотрудничества. Мы готовы применять его для торгово-экономической интеграции. Установление прямых связей между предприятиями двух стран. Расширение взаимодействия деловых сообществ. Реализация совместных проектов. Мы считаем важным и перспективным развитие сотрудничества в сфере машиностроения, фармакологии, сельского хозяйства, здравоохранения».

«В 2017 году калужская деловая миссия посетила Тегеран. Тогда наши бизнесмены плодотворно общались с иранскими коллегами. В ноябре мы возобновим этот диалог на новом уровне. По многим направлениям готовятся насыщенные двусторонние контакты. Надеюсь, эта встреча станет отправной точкой для новых проектов и послужит укреплению взаимовыгодного сотрудничества», - резюмировал губернатор.

Владислав Шапша пригласил Мохаммада Мохбера лично посетить Калужскую область и познакомиться с возможностями региона.





16 октября - День отца

# Папин день календаря

Второй год подряд третье воскресенье октября для всей России не просто обычный выходной день, а замечательный праздник - День отца. В этом году он приходится на 16 октября. Это прекрасный повод поздравить одного из любимых родителей, кто сопровождает нас по жизни от рождения, учит всему, поддерживает, защищает, оказывает не только моральную поддержку, но и является руководящей силой в нашей жизни.

Папа - как много ласки, заботы и тепла в этом слове. И как хотелось бы, чтобы эти чувства были подарены всем без исключения детям.



Дружная семья Марьевых.

В преддверии Дня отца мы поговорили с Павлом Марьевым - главой многодетной семьи, в которой кроме трех своих воспитывается приемный ребенок.

*- Расскажите, пожалуйста, как началась история вашей приемной семьи? Насколько я знаю, инициатором была жена?*

- Да, жена. В первый раз, когда она предложила взять приемного ребенка, я не поверил. А потом Маша периодически возвращалась к этой теме и все настойчивее приводила доводы, примеры и убеждала меня. Длится это около года. Я видел, что моя супруга живет этой идеей, мыслями о детках, которые попали в дом ребенка, и в конце концов я подумал: «А почему бы и нет? У нас для этого все есть: семья, в которой уже три ребенка, да и по возрасту не маленькие, стабильный заработок, дом, машина». Как сказала жена: «Паша, пора совершать добрые дела». И я с этим искренне согласился.

*- Не стесняло, что ребенок будет не свой, не жена его родит?*

- В процессе разговоров о возможном таком отцовстве были, конечно, подобного рода сомнения, но Маша меня убедила в том, что нет разницы, кем рожден ребенок. Так оно и оказа-

лось. У людей еще существуют стереотипные страхи о том, что ребенок в дальнейшем может постоянно болеть, что такие дети как правило рождаются от неблагоприятных родителей и в них заложены изначально плохие гены. На раннем этапе наших разговоров эти страхи присутствовали и у меня, но, как только мы решили, что будем брать ребенка, я перестал об этом думать. Ведь если я пошел на этот шаг, то не должно быть никаких сомнений.

*- Как вашу идею восприняли родные, друзья? Была поддержка с их стороны или наоборот кто-то отвернулся?*

- Так же как и я изначально пытался отговорить и уберечь от этого свою супругу, начали нас отговаривать и родные, друзья. Опять-таки - все по причине тех самых стереотипных страхов. Все, кто встает перед этим вопросом, боится лишиться проблем, затрат как финансовых, так и временных. Но в то же время, все это может случиться и с собственным ребенком. Он также может болеть, на него мы тратим средства, свое время, в общем, занимаемся им. А теперь мы занимаемся и приемным ребенком, разницы нет. Это тоже наш ребенок. И после того, как Тася появилась в нашей семье, многие родные, друзья и близкие люди поддерживали нас и даже приносили подарки.

*- Павел, существовала ли для вас грань: приемный ребенок или нет? Кто Тася для вас сейчас?*

- Такой грани и не было изначально. Это, наверное, тоже можно записать в стереотипы.

Павел Марьев, 49 лет, работает на кондитерской фабрике «Хлебный Спас» руководителем отдела логистики. В браке уже 15 лет. С женой Марией они воспитывают четверых прекрасных детей: двоих мальчиков (Володя-14 лет, Степа-12 лет) и двух девочек (Лиля - 6 лет, Тася - 3 года). Младшая дочь - приемный ребенок. Почти годовалую Таисию из дома ребенка в городе Нарьян-Мар Ненецкого автономного округа в свою дружную семью два года назад взяли Павел и Мария Марьевы.

Если я уже согласился на этого ребенка - значит он свой - мой, наш. Вот как обычно происходит: жена рождает ребенка, приносит его домой и говорит: «Дорогой, держи, это наш ребенок». Так же Маша привезла Тасю. Я знал, как и в первых трех случаях, что у нас появится ребенок, ждал. И теперь мы ее родители, других у нее нет. Я - отец, Маша - мать.

*- Что можете рассказать о периоде привыкания к тому, что в семье появился приемный ребенок? Как реагировали другие дети? Ревновали?*

- Здесь все, как и в обычной семье с детьми. У Вовы, например, была большая ревность, когда родился Степа, вот и у Лили она возникла с появлением в нашей семье Таси. Как Маша говорит: «Это и есть жизнь». Безусловно, есть и конфликты, и привыкание, как к любому маленькому ребенку. Все происходит так же, как и происходило в нашей семье с появлением очередного ребенка. Единственное пока отличие - Тася тревожно спит ночью, засыпает только к утру, в связи с этим плохо спим и мы, родители. Возможно, это из-за тревожности, страха остаться одной, который ее, такое маленькое создание, никак не отпустит.

*- Павел, как вообще такое приращение в вашей семье повлияло на ее микроклимат? Что-то изменилось?*

- Нет, абсолютно ничего не поменялось. У нас как раньше было все хорошо, так и сейчас. А наши отношения с женой как были построены на взаимопонимании, уважении, компромиссах, прощении, так все и осталось, даже, может быть, приумножилось. Я забочусь о Маше, а она - обо мне. Я живу ее желаниями и проблемами, а она - моими.

*- Расскажите о вашей Тасе. Какая она?*

- Тася уже почти год ходит в детский садик. Удивляет там всех с первых дней своей хозяйственностью, самостоятельностью. Кстати, за мной закреплена обязанность отводить ее в садик. Если же она дома, то провожает и встречает меня с работы. Она коммуникабельная, храбрая. Тася - холерик, и тем самым разбавила нашу меланхолическую семью. Активная, но при этом усидчивая. Глядя на Лилию, она становится такой же ласковой, как и старшая сестренка. Еще не начала полноценно разговаривать, но первым словом было «папа».

Дорогие земляки!

Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем отца.

Во все времена отцовство являлось своеобразным экзаменом на социальную и нравственную зрелость мужчины.

Авторитет любой семьи тесно связан с добрым именем отца, глубоким уважением к нему как к защителю рода, недаром это имя закрепляется в отчестве наших детей.

Быть отцом - это главная жизненная награда для любого мужчины, когда видишь, как растут твои дети, как в них воплощаются твои мечты. Это не меньшее счастье, чем материнство.

Отцу в семье - это не только добытчик, но заботливый и любящий муж, пример для своих детей, который всегда поддержит, защитит и протянет руку помощи.

Дорогие отцы!

Желаю вам крепкого здоровья, уважения и любви, понимания и поддержки со стороны близких, благополучия и удачи. Пусть радость отцовства делает вас крепче, сильнее и счастливее!

В.В. ШАПША,  
губернатор  
Калужской области.

*- И в завершении нашего разговора скажите, что бы вы могли посоветовать мужчинам, мужьям, папам, которые уже планируют взять приемного ребенка или пока еще даже не догадываются, что им это предстоит?*

- Здесь я повторюсь, что все то плохое, о чем мы сразу думаем при мысли взять приемного ребенка, - это стереотипы. Жизнь нам на то и дана, чтобы прожить ее: создать семью, воспитать детей, решая полупонимая возникающие проблемы, а не пролежать в одиночестве на диване. Советую мужчинам прислушиваться к своим женам и не бояться идти на такие жизненные, добрые поступки. А что касается денежных затрат, о которых многие сразу подумают, во-первых, неправда, что на ребенка надо очень много денег, не согласен с этим полностью, во-вторых, государство помогает приемным семьям и в-третьих, самое главное - это ничто в сравнении с любовью и радостью, которые приемный ребенок может вам подарить.

Уважаемые папы, поздравляем вас с наступающим Днем отца! Оставляйте всегда примером для сына и добрым волшебником для дочери. Ведь научиться, рассказать, защитить, объяснить и сделать все это с любовью и терпением может только папа.

Полина ХИТРОВА.

Из редакционной почты

## Ходит осень в нашем парке



Чтобы воспитать молодое поколение в духе бережного, ответственного отношения к природе, необходимо с самого раннего возраста целенаправленно воспитывать в детях чувство наблюдательности, ответственности за состояние окружающей среды и природы в целом.

Экскурсия в парк - это возможность понаблюдать за объектами живой природы в естественных условиях.

В рамках проекта «Осень в гости просим» воспитанники средней группы детского сада «Рябинка» под руководством инструктора по физической культуре С.В. Тихомировой и учителя-логопеда Д.Ю. Романовой побывали на экскурсии в городском парке. Ох, и хорошо у нас в парке! Замечательно, что в нашем городе есть такое великолепное место для отдыха. Каких только красок там не встретишь. Кроны деревьев раскрашены как светофоры: в желтый, зеленый и красный цвет.

Прогулка по осеннему парку доставила необыкновенное удовольствие - яркость разноцветных листьев, сухой ковер под ногами, теплый прозрачный

воздух. Дети с удовольствием собирали букеты опавших листьев.

Мы не только любовались красотой осени, но и наблюдали, закрепляли знания детей об изменениях в природе осенью. Все это произвело неизгладимое впечатление на наших детей. Ребята получили много положительных эмоций.

С большим удовольствием ребята бегали на воздухе, водили хоровод, играли и вернулись в детский сад веселыми, румяными, отдохнувшими.

Очень важно, чтобы дети научились любить и беречь природу с детства, и мы, взрослые, с удовольствием поможем им в этом.

Д. РОМАНОВА,  
педагог-логопед  
детского сада «Рябинка».

# Подари планете жизнь



## Впечатления от родной природы, полученные в детстве, запоминаются на всю жизнь.

Умение видеть красоту природы, чувствовать и сопереживать ее боль - эти нравственные качества развиваются в наибольшей степени через экологическое воспитание, которому в школе №2 уделяется большое внимание. Наиболее эффективными формами и средствами воспитания экологической культуры являются занятия с детьми и мероприятия на экологические темы, экскурсии и труд в природе.

В сентябре команда нашей школы, состоящая из 12 учащихся 8-х классов и педагогов Т. М. Семененковой и О. Н. Дуничевой, приняла активное участие в экослете «Подари планете жизнь». Это ежегодное мероприятие, которое проводит Кировская некоммерческая организация «Экологическая и патриотическая инициатива» в рамках проекта «Экопатриот». В работе слета принял участие

министр природных ресурсов и экологии Калужской области Владимир Иванович Жипа. На встрече с юными экологами он рассказал, что делает руководство нашего региона по сохранению природных богатств Калужской земли, как решаются проблемы.

Программа слета была обширна. Всего за один день мы прошли по экологической тропе, познакомились с мхами и лишайниками нашего региона, мелкими обитателями водоема и пернатými земли Калужской. С большим интересом поработали в полевой химической лаборатории, изучая почву на предмет пригодности для земледелия, химическим путем выявили наличие нитратов в овощах и фруктах. Все это ребята проделали под руководством студентов Калужского университета. Наглядное практическое применение умений и навыков в области химии послужило хорошей мотивацией для начала изучения этого предмета.

А как заинтересованно работали ребята на станции микробиологии! Студенты-биологи КУ

увлеченно рассказали нам о своей деятельности в изучении растительного и животного мира. С особым вниманием и интересом дети работали с микроскопами, рассматривали микроорганизмы и слушали пояснения их жизнедеятельности.

Очень увлекательной оказалась встреча нашей команды со студентами-географами. Мальчишки и девчонки вместе со старшими товарищами вспомнили географические особенности нашего региона, обсудили административный состав Калужской области и азартно (на время) собрали пазл «Карта Калужской области», где каждое муниципальное образование было представлено отдельным пазлом.

Разные моменты этого дня остались в памяти участников слета. Подводя итог пройденного пути, каждый из ребят задумался о красоте и богатстве родного края и о том, что нужно бережно относиться к этому богатству.

**О. ДУНИЧЕВА,**  
классный руководитель  
8 «А» класса.

## Поэтической строкой

### Наши герои

Из Спас-Деменска ребята  
Взяли в руки автоматы  
И поехали Донбасс  
освобождать.  
Смело зашагали строем,  
Каждый стать готов героем,  
Жизнь за землю русскую  
отдать.  
Возмужать в боях, как деды,  
И домой прийти с победой,  
Где их ждут любимые и мать.  
Не щадя, нацистов бейте  
И снарядов не жалейте,  
Нужно от границ их отогнать.  
А когда прогоним «зверя»,  
Подытожив все потери,  
Мы начнем мир новый  
создавать.  
**В. ОСИПОВ,**  
г. Спас-Деменск.

## Фотофакт



Предприниматели района заказали и разместили на улицах города баннеры в поддержку наших защитников.

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Вниманию спасдеменцев!

Продолжается подписка на I полугодие 2023 года на районную газету «Новая жизнь».

Цена:  
на 6 месяцев - 543 руб. 54 коп.;  
на 3 месяца - 271 руб. 77 коп.;  
на 1 месяц - 90 руб. 59 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):  
на 6 месяцев - 240 руб.,  
на 3 месяца - 120 руб.,  
на 1 месяц - 40 руб.

<b>НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ</b> (Франция)	<b>ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА</b>
<b>АКЦИЯ</b> 250 руб/м <sup>2</sup> рассрочка платежа гарантия 10 лет	<b>ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН</b> БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %
г. Людиново, ул. Ленина д.6 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка) 8 (920) 610-81-41	

**КУПЛЮ:** перо утиное, гусяное;  
б/у подушки, перины; рога оленя, лося; б/у газ. колонки,  
тел. 8-988-250-74-72.

**ГАРАЖИ**  
7 размеров,  
от 19000 руб., с подъемными воротами. Установка за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА**  
**СКИДКА НА ОБЪЁМ ОТ 20м<sup>2</sup>**  
**ДВЕРИ**  
ВХОДНЫЕ  
МЕЖКОМНАТНЫЕ  
**ОКНА**  
REHAU, KBE, Brusbox  
**OKNO-LUDINOVO.RU**  
8-920-617-40-98  
8-953-313-99-76

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Фотопечать  
Текстурные  
Любая сложность

**РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИИ**  
Мы работаем - Вы отдыхаете!!

**ТВОЁ НЕБО** 8-953-338-45-45  
www.tvoe-nebo40.ru

**ПРОДАЕТСЯ** полдома, участок 10 соток, тел. 8-964-149-10-71.

**ПРОДАЕТСЯ** дом с участком в д. Супесок, ул. Городская, 17, тел. 8-980-712-95-66, 8-910-914-52-58.

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. 8-962-176-29-44.

**ПРОДАЕТСЯ** детский велосипед, б/у мало, 3 тыс. рублей, тел. 8-920-871-33-19.

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

**БУРЕНИЕ** скважин, гарантия, тел. 8-915-645-74-73.

**КУПЛЮ** трехкомнатную квартиру или дом в центре, тел. 8-983-193-27-55.

**КУПЛЮ** гриб чагу, тел. 8-910-607-78-68.

**КУПЛЮ ДОРОГО** старые подушки, перины, свежее гусяное и утиное перо, газ. колонки, рога оленя и лося. Приезжаем на дом, тел. 8-938-152-86-84.

**КУПЛЮ** старинную народную одежду: рубахи, паневы, фартуки, кичку, шали, рушники и др., деревянные и медные иконы, тел. 8-910-947-87-50.

**АВТОВЫКУП** В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И. о. главного редактора Г. В. ГЕРАСИМОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 12.10.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.